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ADAPTATION INTEGRATED RESPONSES TO CLIMATE CHANGE





Odisseia Pelo Clima 
Teatro de comunidade para um envolvimento público em processos de adaptação às alterações climáticas
Resumo
O conceito da Odisseia Pelo Clima pretende criar novas abordagens à temática das alterações climáticas através de elementos artísticos e participativos e, assim, aumentar a consciência e o empenho dos participantes no projeto e da população em geral para as alterações climáticas. 
O teatro de comunidade da Odisseia Pelo Clima, concebido pela artista Sara Dal Corso (coordenação artística) e pela investigadora Julia Bentz (coordenação científica), e com o apoio/consultoria de Letícia do Carmo, consiste na ideia de cocriar com as comunidades locais uma peça de teatro de comunidade ao longo dum percurso sobre a adaptação às alterações climáticas. Esta metodologia pretende consciencializar as pessoas envolvidas no projeto, assim como o público em geral, para a temática das alterações climáticas e tornar visíveis as múltiplas facetas dessa temática (sociais, culturais, ambientais). Espera-se aumentar a responsabilização das comunidades locais sobre as suas acções quotidianas, assim como contribuir para a coesão territorial na Freguesia da Penha de França. 
Os habitantes da Penha de França que desejem participar terão a possibilidade de participar num processo artístico intensivo que ocorrerá durante 5 fins-de-semana, e que culminará com uma apresentação pública/espetáculo. O projeto conta com a participação voluntária das pessoas interessadas e que tenham disponibilidade para partilhar as suas perspetivas e abordagens performativas relacionadas com o tema em questão. 
A apresentação final/espetáculo consistirá em momentos de celebração e partilha com o público. A divulgação do evento poderá ganhar visibilidade caso seja integrada ou associada a outros eventos (festivais, por exemplo) que decorram na área da freguesia da Penha de França ou que sejam organizados pelo município durante o mesmo período em que o projeto aconteça.

Potencialmente, o projeto poderá integrar também a implementação de uma medida de adaptação específica (que esteja em acordo com Estratégia Municipal às Alterações Climáticas de Lisboa) ou outro tipo de intervenção no território (ex. mural) que contribua para a consciencialização do público em geral. 

A ideia da Odisseia Pelo Clima foi inspirada no projeto “Art du gest dans la Méditerranée” que desenhou e implementou percursos na cidade de Marselha e na região de Provença, entre 2010 e 2013, no âmbito da Capital Europeia da Cultura de 2013, com direção artística de Virgilio Sieni e assistência artística de Sara Dal Corso. 
A primeira edição da Odisseia Pelo Clima em Portugal está a ser desenvolvida em Telheiras e conta com o apoio da Junta de Freguesia do Lumiar (https://artforadaptation.com/project-type/art-for-engagement/). A apresentação pública desta Odisseia Pelo Clima será no âmbito do Festival de Telheiras, no 26 de Maio 2019. 
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